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㇐、單㇐選擇  

1.東非大裂谷位於非洲東部，是世界上最大的斷裂帶，被稱

為「地球臉上最大的傷疤」。此裂谷最主要的成因為何？ 

(A)斷層陷落  (B)風化侵蝕  (C)河川切割  (D)冰河作用 

2.右圖為非洲東北部某國位置圖，該國

於 2023 年 4 月爆發內戰，導致嚴重難

民危機，超過 560 萬人流離失所，紛

紛逃往鄰近國家尋求庇護。若這些難民

選擇向西方鄰國尋求庇護，他們最可能

抵達哪個國家？ 

(A)埃及  (B)查德  (C)安哥拉  (D)莫三比克 

3. 2023 年 5 月 3 日，非洲某地區

連三日遭受嚴重暴雨，導致洪災

和崩塌，數百人罹難，政府更是

宣布 5 月 8 日為全國哀悼日。右

圖為該地區 5 月 3 日暴雨位置分

布圖，依圖中資訊判斷，下列何

者最符合此災害發生地區的地理環境？ 

(A)持續張裂的非洲裂谷帶    (B)剛果流域貫穿的剛果盆地   

(C)緊鄰海岸的納米比沙漠    (D)地勢低平的尼羅河三角洲 

4.㇐地的氣候環境、植被類型與地理位置關係密切。若想依

序觀賞到下圖中箭頭所示的景觀帶，下列選項中哪條路線沿

途所見地景植被變化與之最相符？ 

 
(A)                     (B) 

     
(C)                     (D) 

     

 

5.漠南非洲許多地區的居

民仍維持傳統的㇐級產業

活動。右圖為漠南非洲某種

傳統農耕示意圖，此耕種型

態稱之為何？ 

(A)游牧  (B)游耕   

(C)採集  (D)熱帶栽培業 

6. 18、19 世紀時，歐洲國家為了產業發展所需，紛紛入侵

非洲建立殖民地，掠奪當地資源。當時這些歐洲國家瓜分非

洲時，未考慮自然環境、族群分布、傳統生活領域等界限，

因而造成下列何種問題？ 

(A)國家內部族群衝突不斷 (B)英語逐漸取代傳統語言  

(C)各地主要宗教信仰不同  (D)自然資源已被開發殆盡 

7.跨國咖啡公司從某地區的農場收購咖啡豆，在當地先初步

加工後，就近運至紅海沿岸的港口，再穿越蘇伊士運河、地

中海、大西洋，最終抵達北美洲東側的城市。根據前文敘述

推論，這批咖啡豆最可能是從哪個地區出口至北美洲？ 

(A)南洋群島    (B)幾內亞灣沿岸 

(C)東非高原    (D)漠南非洲南側 

8.擅⾧跳高的馬賽人，是㇐群生活在肯亞和坦尚尼亞的游牧

民族，飼養的牲畜不僅提供肉、牛奶和血液等食物，還被視

為部落內財富和社會地位的象徵。

他們的遷移路線，最北可以到達肯

亞的基塔萊（1°01′N），最南達坦尚

尼亞的多多馬（6°10′S），呈現南北

向的移動。右圖是馬賽人遷移路線

圖，請問此移動路線規劃應是依據

下列哪項條件？ 

(A)氣溫的變化    (B)降雨的先後順序 

(C)風向的變化    (D)部落間交換棲息地 

9.位於肯亞的馬賽馬拉國家保護區和坦尚尼亞的賽倫蓋提國

家公園，境內有大面積的疏林草原、沿河森林和林地，有關

該區域的描述，何者正確？ 

(A)每天午後下完雷陣雨就是㇐天最舒適的時候 

(B)夏季炙熱乾燥，但之後就會進入陰雨的冬季 

(C)因副熱帶高氣壓籠罩，全年氣候炎熱且乾燥 

(D)隨著乾溼季節不同出現大批動物的季節遷徙 

 

【尚有試題，請繼續作答】 
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10.右圖為某國際組織發行的認證標章。該組

織試圖確保生產者獲得公平報酬、環境也能

得到保護，並且禁止童工或奴工。此國際組

織應為何者？ 

(A)無國界醫生  (B)綠色和平組織 

(C)世界展望會  (D)公平貿易組織 

11.非洲鐵路在殖民時期開始

興 建 ， 依 運 輸 原 物 料 的 名

稱，有可可線、木材線、鐵

礦 線 之 名 ， 非 洲 各 國 獨 立

後 ， 仍 繼 續 使 用 部 分 鐵 路

網，其分布如右圖所示。根

據圖中內容判斷，殖民時期

建造這些鐵路的主要功能為

何？ 

(A)運輸內陸作物和礦產至港口 

(B)連接北非與漠南非洲的交通 

(C)促進非洲國家區域經濟合作 

(D)提升非洲沿岸居民生活品質 

12.納米比沙漠為漠南非洲最古老的沙漠，位在非洲西南沿海

地區，跨越多個國家。下列何者非此沙漠的形成原因？ 

(A)本吉拉涼流流經   (B)位東南信風背風側 

(C)副熱帶高壓籠罩   (D)距海遙遠深居內陸 

13.漠南非洲大多數國家的電力普及程度不高，如蒲隆地

10%、馬拉威 14%、布吉納法索 19%等。唯有少數幾個國

家能與其他地區相提並論，下列哪個漠南非洲國家電力普及

程度超過 85%，是非洲之冠？ 

(A)南非  (B)剛果  (C)摩洛哥  (D)波札那 

14.非洲氣候除地勢高的地區為涼爽的高地氣候外，多位於熱

帶氣候區且大致呈現南北對稱，造成此現象的原因為何？ 

(A)地勢高低  (B)洋流流向  (C)緯度位置  (D)盛行風向 

15.珠珠的家鄉位於南半球，當地冬季降雨比夏季多。下列哪

㇐張氣候圖最可能是珠珠家鄉的氣候資料？ 

(A)     (B)     

(C)     (D)  

16.歐洲列強殖民非洲始於 1415 年，19 世紀末至 20 世紀初

為高峰期，當時約有 95%非洲領土被列強侵佔。依自然條件

推論，歐洲列強較晚探索非洲的原因為何？ 

(A)海岸線曲折多良港    (B)高原地形緊鄰海岸 

(C)陸地面積過於廣大    (D)土壤鬆散不利登陸 

17.下列何者最能用來說明漠南非洲「跳躍式」的經濟發展？ 

(A)手機持有比例高  (B)環境衛生的改善   

(C)加工製造業發達  (D)巫術治病的信仰 

二、題組 

※漠南非洲人口數眾多，2023 年已突破 12 億人，總勞動力

人口約 7 億人，是目前全球人口增⾧速度最快的地區，經常

面臨糧食短缺問題。因衛生條件、醫療設施普遍不足，該地

區的人均壽命較世界平均壽命短，人口結構相當年輕，97%

的人口年齡小於 65 歲。根據上文資訊，回答第 18-19 題： 

18.下列哪張人口金字塔圖較符合漠南非洲的人口結構？ 

(A)           (B)          (C)          (D) 

 
19.漠南非洲的經濟狀況自 1990 年代開始逐漸起飛，在

2002-2015 年間的經濟成⾧率㇐度高於世界平均，吸引許多

國家到漠南非洲投資。下列哪些產業是多數漠南非洲國家較

適合發展的產業？(甲)軟體業；(㇠)紡織業；(丙)航空科技業；

(丁)農產加工業。 

(A)甲丙  (B)㇠丁  (C)甲丁  (D)㇠丙 

※閱讀文章，回答第 20-22 題： 

馬達加斯加位於非洲東南側，是非洲第㇐大的島嶼，面

積為臺灣的 16 倍大，人口數卻與臺灣差不多。島上生態豐

富，有許多獨特物種，全島地形可分為三個部分，包含中部

高原、東部的帶狀低地及西部平原。因中部高原阻擋了來自

印度洋的盛行風，造就島嶼東西兩側不同的植物景觀。該島

在 19 世紀後期，淪為法國殖民地，於 1960 年獨立，現今

為民主國家。 

20.若要表示文中描述島嶼的位置，最可能使用下列哪張經緯

度地圖來呈現？ 

        (A)                  (B)                     

 

 

      

    (C)                  (D)                     
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21.馬達加斯加東西兩側的植物景觀不同，成因主要與下列哪

㇐盛行風有關？  

(A)西風  (B)西南季風  (C)東北季風  (D)東南信風 

22.依文章描述內容推論，馬達加斯加的哪㇐項人口資料數據

會比臺灣低？ 

(A)扶養比  (B)性別比  (C)人口密度  (D)社會增加率 

※閱讀文章，回答第 23-24 題： 

下圖為世界前五大可可豆生產國分布圖。迦納是全球僅

次於象牙海岸的可可豆生產國，其供應量占全球 20%，每年

靠出口可可豆創造 20 億美元營收，但與全球巧克力市場超

過 1 千億美元營收相比，連 2%都不到。迦納總統表示，與

歐洲的殖民關係至今仍對西非造成巨大影響，除了農民貧困

的問題外，童工氾濫及森林過度砍伐也相當嚴重。 

 
23.可可豆是從可可樹上的果實中提取的種子，全球有近

60%的可可豆來自西部非洲。依圖文資訊推論，可可樹主要

種植區的氣候環境為何？ 

(A)蒸發旺且少雨    (B)氣溫冰凍嚴寒   

(C)冬季降雨集中   (D)全年高溫多雨 

24.可可豆的獲利大多掌控在歐美跨國企業手中，導致農場主

人選擇雇用大量童工，初估約有 210 萬名兒童在極為剝削、

惡劣的環境下從事奴隸般的工作。下列何者最可能是農場雇

用童工的主要原因？ 

(A)政府鼓勵雇用童工    (B)兒童需要較多工作機會 

(C)童工的工資較低廉   (D)戰爭導致壯年人數減少 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※依據圖文內容，回答第 25-27 題： 

非洲草原象廣泛分布於非洲撒哈拉沙漠以南的地區，牠

們適應力極強，可以在許多不同的環境生存，但牠們的棲息

地仍需要有充足的水源與足夠的食物來源，例如草、樹葉、

樹皮、樹枝和果實等。 

水源和食物的減少，迫使非洲草原象必須更頻繁地移

動，尋找可用的資源，造成牠們必須在水源和食物之間來回

奔波，因此，當乾旱季節來臨時，牠們大多圍繞水源周圍活

動，並加快移動速度，以盡可能縮短往返於這兩者之間的時

間。附圖為非洲草原象的分布範圍。  

 
25.依上圖及上文內容推論，非洲草原象大多出現在下列哪種

類型的棲息地？ 

(A)疏林高草的莽原    (B)樹冠茂密的雨林   

(C)冬季嚴寒的冰原    (D)植被缺乏的沙漠 

26.非洲草原象的棲息地最可能種植下列何種作物？ 

(A)咖啡    (B)葡萄    (C)棉花    (D)橄欖 

27.非洲草原象棲息地最可能發生哪種類型的降水？ 

(A)     (B)    

(C)     (D)  

 

 

 

 

【尚有試題，請繼續作答】 
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※閱讀文章，回答第 28-30 題： 

世界各國在新冠疫情期間，為控制疫情擴散實施停班停

課、關閉工廠等措施，卻導致部分國家經濟蕭條，也使得漠

南非洲多數國家經濟萎縮，經濟水平倒退 10 年。根據國際

貨幣基金組織資料顯示，漠南非洲多數國家除了疫苗施打率

過低外，也因為原先的國家「發展困難」，導致疫情狀況加

重、經濟發展衰退。如漠南非洲

的觀光業在疫情前位居世界第

二，因疫情受到重創，㇐度處於

停滯狀態；有「非洲巨人」稱號

的石油出口國(位置如右圖中所

示)，其政府在疫情期間，因石

油收入減少而面臨嚴重的財政

問題。 

28.文中提及的「發展困難」與下列何者最相關？ 

(A)基礎建設較不足    (B)糧食需求量減少   

(C)老年人口比例低    (D)死亡率逐年下降 

29.到漠南非洲觀光，最不可能出現下列哪個行程？ 

(A)保護區獵遊體驗  (B)葡萄酒莊園巡禮   

(C)鑽石礦奇景之旅 (D)恆河稻田體驗遊 

30.文中提及的「非洲巨人」，有下列哪項特徵？ 

(A)以阿拉伯人為主要族群  (B)多屬熱帶雨林與莽原氣候   

(C)農民多種植橄欖、葡萄  (D)吉力馬札羅山是重要景點  

 

【試題結束，請仔細檢查】 


